

老兵陈林克离世第20天，女儿也不幸离开了……

大爱传承！一家三代四人完成遗体捐献

7月30日下午1点20分，在杭州开往南京的救护车上，35岁的陈昕圆离开了人世。这是她父亲陈林克病逝的第20天（陈林克的故事，详见7月18日《现代快报》A3版报道）。和父亲、爷爷、奶奶一样，陈昕圆也进行了遗体捐献。一家三代四口人，在南京医科大学以一种特殊的方式“团圆”了。

现代快报+记者 刘伟娟



陈昕圆生前照片



扫码看视频



7月17日，战友与陈林克妻女见面，将中间位置留给了陈林克

● ● ● 最后的奉献

35岁病逝，成为家里捐献遗体第4人

25岁之前，陈昕圆和其他女孩一样，憧憬着美好的未来。然而，一次身体检查给了她当头一棒——先天性心脏病并肺动脉高压。这是一种罕见病，自此，陈昕圆开始和病魔抗争。这一挣扎就是10年，她每天靠呼吸机呼吸，靠电动轮椅走路。

不忍女儿年轻的生命还没绽放就凋零，父母卖掉了家中唯一的住房，为陈昕圆准备好换肺的救命钱。不幸的是，还没等来女儿换肺，父亲陈林克于今年7月11日凌晨1点55分因肺癌病逝。“为了父亲也要搏一次。”7月19日，陈昕圆在妈妈章亚民、爱人田先生的陪同下，前往浙江杭州勇敢地接受换肺，期待能换来一次重生的机会。

谁知，7月24日下午，陈昕圆突然病重昏迷，转入ICU，只能靠人工肺维持生命，一天的医药费就要好几万元。7月29日下午，医生通知家属，陈昕圆的大脑长期缺氧已经部分坏死，而且脑压高，唯一的方法就

是打开头颅释放脑压，不过即便如此也撑不了多长时间。陈昕圆以爱美为由拒绝开颅。章亚民理解，女儿不想走时面相难看，她也懂女儿的心思：“为了给父女俩治病，家里已经所剩无几，她是不想再拖累这个家了。”

7月30日中午，120救护车疾驰在回南京的路上，刚刚撤下人工肺的陈昕圆还有微弱的心跳和呼吸，一旁的章亚民已经哭成泪人。随着时间一分一秒地过去，陈昕圆扛不住了，生命停止在这天下午1点20分。当天下午3点15分，救护车载着陈昕圆的遗体驶入南京仙林鼓楼医院。早在两年前，陈昕圆受到爷爷奶奶的影响，签了遗体捐献志愿书，要为医学为社会作贡献。

短短20天，父女俩相继离世，留给章亚民的是两张遗体捐献证书。加上陈昕圆爷爷奶奶的，这个为治病变得一贫如洗的家里，4张遗体捐献证书成了最值得骄傲的“财产”。

● ● ● 持续的爱心

不让大爱之魂受冷落，爱心仍在接力

从父亲陈林克到女儿陈昕圆，谢

海燕见证了两代人的无私大爱。谢海燕是陈林克的战友，也是第一时间将陈林克一家的感人事迹反映给现代快报记者的人。

陈林克的病逝，给了谢海燕很深的感触。“我们战友52年了，直到他去世，我才知道他捐献了遗体，他的父母早年也都捐献了遗体，女儿昕圆两年前也签了遗体捐献志愿书。这是奉献社会的大爱，更难得的是，一家人都有这样的高尚情操。”也在这一刻，谢海燕才重新认识了这位战友。

不能让大爱之魂受冷落，谢海燕将陈家的感人事迹反映给了现代快报。7月18日，现代快报刊登了《三张遗体捐献证书和一本志愿书，是这位老兵家里最珍贵的“财产”》的报道。该报道引起了社会的广泛关注，7天内104名爱心人士捐款9.13万元，只为陈昕圆能治好病。

谢海燕告诉现代快报记者，陈林克一家的事迹感动了很多人，有相识的也有不相识的。“我微信战友圈里，上到部队司令，下到战友6岁的小孙子，大家纷纷伸出援手。”许多陌生人捐款，爱心从全国10多个省市汇聚。然而，陈昕圆最终没能战胜病魔。

陈家人的事迹不仅引起了社会关注，也引起了政府部门的关注。7月30日下午，陈昕圆户籍所在的南京谷里街道民政部门送来了5000元的慰问金，南京市红十字会的捐助也在办理中。

经办此事的谷里街道民政工作人员小骆还以个人名义要捐款1000元，但被章亚民拒绝了，她说：“昕圆走了，用不上了，留给有需要的人吧。”

陈林克走了，陈昕圆走了，但是爱心仍在接力、在传承。



陈家三代四口人的遗体捐献证书
本文图片均由受访者谢海燕提供

8月开场高温天回归

本周晴热为主，热浪中迎来“立秋”



南京街头阳光火辣，市民“武装”出行

高温回归，本周开启“空气炸锅”模式

台风“桑达”逐渐远离，其双休日“灭火”效果有些不尽如人意。继7月30日给江苏北部带来强降水后，31日仅有零散的对流云团在午后“打游击”。31日15点，东部沿海地区相对凉爽在30℃以下，大部分地区在32~33℃上下，最高气温出现在宜兴36.3℃。骄阳似火，天气炎热，虽然大部分地区没有达到高温线，但体感不算舒服。

上周的高温天才离开，新的一周又安排上了。据省气象台预报，受

副热带高压控制，新的一周将以持续性的晴热高温天气为主，最高温不断向上攀升，且降水较上周有所减少，“空气炸锅”模式开启。最高气温方面，沿江和苏南地区35~38℃，其他地区33~36℃。此外，8月6日前后受高空弱冷空气影响，江苏将有一次对流性天气过程，伴有短时强降水和8~10级雷暴大风天气。

从具体预报来看，8月1日全省多云到阴，局部地区有时有阵雨；2日全省多云，午后局部地区有阵雨或雷雨；3~4日全省多云；5日全省多云，其中淮北地区有分散性雷阵雨，局部雨量大；6日全省多云到阴，其中有分散性雷阵雨，其中本省中东部

地区雨量小到中等，局部大雨。7日全省多云。

今明后三天，高温强度和范围逐步变大

新的一周高温强度和范围，是一个不断增强和扩张的过程。今明后三天，依然是夏季熟悉的配方：分散性雷雨+高温。8月1日，受第5号台风“桑达”外围云系影响，全省多分散性阵雨，2日起副高加强西伸，新一轮高温开启，2~3日沿江和苏南地区有高温天气。

具体来看，7月31日20时至8月1日20时全省多云到阴有分散性阵雨，最高温度：苏南地区34~35℃，其他地区32℃左右；8月1日20时至2日20时全省多云，午后局部地区有阵雨或雷雨，最高温度：沿江和苏南地区36℃左右，淮北地区32~33℃，其他地区33~34℃；2日20时至3日20时全省多云，午后淮北局部地区有阵雨或雷雨，最高温度：本省西南部地区36~37℃，沿淮淮北地区33~34℃，其他地区35℃左右。

南京也会迎来新一轮高温天气。根据南京气象预报，今明后三天以多云天气为主，最高气温逐步突破35℃大关，最高可达37℃到38℃，同时随着气温走高，对流天气也将活跃，午后到上半夜会有分散性雷阵雨。热浪滚滚再度开启，小伙伴们防暑降温措施千万不能断。另

外，外出最好携带雨具。

8月7日“立秋”，暑热远未结束

8月7日20点28分57秒，即将迎来二十四节气中的第13个节气——立秋。虽然立秋是秋季的第一个节气，但并不意味着秋天来临。立秋还处在暑热时段，仍在中伏，尚未出暑。天气虽热，但是在自然界中，阴阳之气已开始转变，万物开始从繁茂成长趋向成熟收获。

正是受立秋时间的影响，今年中伏是7月26日到8月14日，长达20天，属于“双中伏”。相关数据显示，2015年起，已经连续八年都是“双中伏”的三伏天。

民间还有“早立秋凉飕飕，晚立秋热死牛”，今年阴历七月立秋是早还是晚？据悉，关于早晚立秋网上有两种说法，一种是阴历六月立秋算早立秋，七月则是晚立秋；另一种是中午之前立秋算是早立秋，中午之后则属于晚立秋。今年立秋是阴历七月初十，且交节时间是晚上，从以上两种说法来看，都是晚立秋。从民间说法来看，今年立秋后也会很热。

从省气候中心最新预测来看，8月江苏共有三次高温过程，分别出现在8月上旬中期、8月上旬后期至中旬初和8月中旬后期至下旬初，也说明立秋后，高温热浪还会继续。

南京三日天气

今天 多云，有分散性雷阵雨，偏北风转偏东风，风力3到4级，26~36℃
明天 晴到多云，午后到上半夜有分散性雷阵雨，偏东风3到4级，27~37℃
后天 晴到多云，午后到上半夜有分散性雷阵雨，偏东风3到4级，27~38℃